

# 昭山项目建设成绩喜人

## 1至8月份,开工建设11个重点项目,完成投资33.6亿元,较去年同期增加15.6亿元

◆本报记者 罗斌 通讯员 刘京虎 王智强

项目建设“百日大会战”活动开展以来,昭山示范区重点项目建设取得了明显效果。9月17日,我们从昭山示范区重点项目建设讲评会上获悉,昭山示范区重点项目建设进展喜人,实物量正在加速显现,昭山上下形成了举全区之力推进项目建设的良好氛围。

### 征拆工作强力推进

尽管面临着征拆政策调整的实际情况,但今年以来昭山示范区依然保持了征拆工作强力推进的态势,全区形成了大征拆、大腾地的良好格局。

截至9月10日,该区共完成征地4530余亩(含弃土区和临时用地),拆迁房屋约19.5万平方米,国有土地征收工作取得了重点突破,特别是昭云大道国有土地征收取得较大突破。

此外,昭华大道二期工程、重金属污染治理、清水路、昭阳路、公租房等新项目的征拆工作均已启动,为项目尽快开工建设提供了有效保障。

### 项目推进整体向好

数据显示,今年1-8月份,昭山示范区已开工建设11个重点项目;完成投资33.6亿元,投资额较去年同期增加了15.6亿元。总体上看,重点项目建设呈现出已开工项目进度加快,基础设施建设投入比重加大,关键的瓶颈难点问题取得突破等特点。

今年以来,中建项目一期市政道路全面开工,昭山晴岚项目精品酒店外装工程基本完成,昭云大道施工作业面基本全线贯通,白合大道、昭华大道、昭山大道等项目工程进度加快,实物量增长较快。按计划,接下来还要

实施清水路、昭阳路、湘江风光带(昭山段)以及昭华大道二期等项目。

此外,昭山示范区路网工程最为关键,涉及铁路、高速公路节点建设工程已经进入了正式施工的阶段,其中昭云大道下穿京广铁路、昭云大道下穿京港澳高速、白合大道下穿京广铁路三个节点已动工建设。下一步,其他节点也会相继开工建设,这些关键点的打通将有效实现路网成环、互联互通。

### “四个抓实”发力攻坚

列出竣工节点表,明确时间进度表,实行“挂图作战”;列出进度计划,制定实施措施,保障开工建设……眼下,昭山示范区项目建设又迎来多项实打实的硬举措。昭山示范区党委书记杨晓军说,下一阶段,昭山示范区将以抓实项目建设进度,抓实项目策划包装,抓实项目要素保障,抓实项目协调调度的“四个

抓实”,切实攻坚克难,推进项目建设。

“一切围绕项目干,一切围绕项目转,一切政策向重点项目倾斜,一切资源向重点项目集聚,一切力量向重点项目集中”,这是昭山示范区项目建设的一大鲜明亮点和特色。按照《百日大会战实施方案》要求,昭山示范区将坚持“一个项目、一名领导、一个责任单位、一抓到底”的项目建设机制,继续实行项目建设例会制,为项目提供“一站式”、“保姆式”服务,责任领导、责任单位、责任人要深入项目建设现场,蹲点服务,一线作战,现场协调解决项目建设中存在的问题,保障项目建设进度。

昭山示范区负责人介绍,该区将从领导班子带头做起,继续坚持“四个亲自”、“三个靠前”,全面贴近项目一线,加强考核调度,推动实物量进一步加快形成,确保全面完成全年各项目标任务。

## 多部门联合督查 昭山森林防火工作

本报讯(通讯员 贺洪源)9月18日,市督查室、市应急办、市林业森林公安局工作人员来到昭山示范区督查森林防火工作。

督查组先后对区、乡、风景区防火器材储备情况进行了查看,并对防火值班、制度建设、扑火队伍建设、扑火工具准备、基础设施、宣传情况等各种森林防火措施落实情况进行了检查。

昭山作为长株潭生态“绿心”,保护地区森林防火工作责任重大。督查组对昭山示范区2013年的森林防火工作给予了肯定,同时要求,昭山示范区时刻绷紧防火这根弦,高度戒备,不能麻痹大意,确保昭山森林防火期内做到万无一失,进一步针对薄弱环节,重抓落实,杜绝山火再次发生;进一步完善森林防火预案及扑火人员技能的培训和演练,进一步强化野外火源的管理,在重点时期、重点地段和区域,乡、村、组干部要亲自参加林区巡护,加大督查力度,严查野外用火。

## 昭山组团 参加湖南旅游产业博览会

本报讯(通讯员 朱格楦)9月12日至14日,2013中国湖南(第四届)旅游产业博览会在长沙橘子洲盛大开幕,昭山示范区积极组织参加,昭山风景名胜区管理处、山那边休闲度假村等旅游企事业单位亮相博览会。

本次湖南旅游产业博览会以“锦绣潇湘快乐湖南”为主题,由湖南省旅游局、中南出版传媒集团主办,是湖南省规格最高、规模最大、商机最好的旅游产业盛会。作为中部和华南地区有较大影响力的旅游行业展会,湖南旅博会以旅游项目、景点线路、旅游服务和商品推介为主要内容,全力打造旅游全产业链成果展示、品牌传播和产品交易的平台。

本届旅博会将精彩展示旅游产业的“食、住、行、游、购、娱”及综合服务等方面,以民族特色、地方风情与异国元素交相辉映为展示风格,通过整合传播实现最佳的参展效果,采取产品推介、商贸洽谈、互动活动、现场售卖等多种形式,为展商搭建起高效便捷的合作、交流、贸易平台。

利用此次契机,在博览会上区招商(商务)旅游局充分利用湘潭智慧旅游宣传平台,滚动播放昭山示范区宣传视频,组织发放昭山景区宣传折页、招商引资宣传册等各类宣传资料2000余份,受到游客和来宾的广泛关注。

## 朝阳渠、王家赛渠 启动景观设计对接

本报讯(史菲 张汝晶)日前,昭山示范区召开了朝阳渠、王家赛渠水系改造项目景观设计工作对接会议。

会议听取了湘潭市水利水电勘测设计院关于朝阳渠、王家赛渠防洪工程设计情况的汇报,长沙集雅景观设计公司、湘潭市建筑设计院就项目的景观设计提出了意见和建议。各相关单位、区直部门结合各自地块的开发情况和工作职责提出了意见和建议。

会议要求,朝阳渠、王家赛渠景观设计要结合昭山示范区的总体规划和实际情况,既要具备防洪功能,又要体现旅游功能。在符合防洪要求的前提下,彰显生态特色,将其作为一条景观长廊来打造。3家设计单位务必加强联系,紧密配合,实现无缝对接。三方就工程技术参数等问题要多沟通,多商量,多通气,避免重复劳动,加快工作进度。各相关部门要形成合力,共同推进该项目建设。

## 四举措 强化安全生产执行力

本报讯(通讯员 游茶子)近日,昭山示范区住建局采取强而有力的四项措施,把强化安全基础工作落到实处,切实加强安全生产工作执行力建设。这将促进该区项目安全生产管理体系有效运行,有效落实好安全生产“零事故”理念。

这四条举措分别是:高度重视省市级有关安全生产的通知、电报和通报等文件,结合施工项目管理实际,限定时间将文件精神传达至施工现场一线;成立安全生产领导小组,并制定安全生产会议制度并严格执行。每个月召开专门会议,传达上级部门关于安全生产的各项要求,分析项目安全质量存在问题,提出相应对策措施;三是定期或经常性地开展安全质量大检查和隐患排查工作,同时要项目单位按照该局的专项整治活动要求开展专项活动,对发现的所有重大隐患,要逐条做到治理责任、措施、资金、期限和应急预案“五落实”;切实加强安全基础工作,明确管理职责,规范工作流程,完善基础资料。



# 昭山路网 加速推进 面貌一新

◆李新辉 彭明安 刘京虎 摄影报道

十多条道路建设齐头并进,施工场面热火朝天。记者了解到,目前,昭云大道施工作业面基本全线贯通,白合大道、昭华大道、昭山大道等项目工程进度加快,中建项目一期市政道路全面开工,昭山示范区路网建设进入实物量加速增长的快车道。

路网项目相关负责人说,近期以来,白合大道二期、昭山大道三标、昭华大道一标三条道路的进展最为喜人,目前道路形象已经基本形成。

- 图① 技术人员正对仰天湖项目内的市政道路涵洞组织精心施工。
- 图② 昭云大道建设在加紧推进。
- 图③ 机械施工人员抢时间,不间断作业。
- 图④ 白合大道与京广线节点施工进入最后准备期。

### 工地日记

2013年9月16日 晴

今天的主要任务是进行规划展示馆钢结构主体竣工验收工作。一大早,参加验收的设计单位、监理单位、建设单位、质监站都来到规划展示馆项目部,对规划展示馆钢结构工程竣工图纸及相关设计文件等验收保证资料进行检查,并进行现场踏勘。验收组重点检查了施工现场质量管理检查记录;有关安全及功能的检验和见证检测项目检查记录;有关观感检验项目检查记录;分部工程所含各分项工程质量验收记录;分项工程所含各分项工程质量验收记录;强制性条文检验项目检查记录及证明文件;隐蔽工程检验项目检查记录;原材料、成品质量合格证明文件、中文标志及性能检测报告;不合格项的处理记录及验收记录……通过几个小时的认真校验各项工程资料及对现场的查勘,验收组一致认定该工程的钢结构主体验收达到合格标准。

看似不是体力活,但半天下来却比做体力活更累,直到验收完时,才让紧绷的每根神经放松下来。此时已近中午,全然未把吃饭放在心上,就是感觉远离了喧嚣的闹市,远离灯红酒绿的欲望之地,远离旖旎的霓虹灯和迷离的氛围,心是静静的,暖暖的,而又充满了激情。

秋高气爽。在中建仰天湖绿色养生示范城工地上,现场更是一片丰收的繁忙景象。建设者们这样大气雄浑的工地上奋战,个个意气风发,数百名建设者用“实干,苦干,拼命干”的精神在这里书写自己的多彩人生。仰天湖工地与仰天湖水和谐交融,建设者和建设的号角声交相辉映。劳动之美,力量之威,情感之源都尽情地显示着,让人禁不住地心潮澎湃。

——周稳

